GLI ESEMPI

Confronto trail rispamio derivante dall'utilizzo dell'esonero contributivo o degliammortizzatori Covid messia
disposizione dal decreto agosto. Gli esempi sono calcolati con riferimento a un'azienda del commercio. L'utilizzo
dell'ammortizzatore € ipotizzato sulle 18 settimane disponibili e nei casi di contributo addizionale le prime nove
settimane sono state considerate senza maggiorazione, applicata invece sulle seconde nove al 9 0 al 18%

@ AZERO ORE PER DUE DIPENDENTI AMMORTIZZATORE
@ CONRIDUZIONE ORARIA IPOTIZZATA DAL SENZACONTRIBUTO  CONCONTRIBUTO  CON CONTRIBUTO
GOVERNO ADDIZIONALE ADDIZIONALE9%  ADDIZIONALE 18%
CASSA

o 2] o 12 o 12

CALCOLO DELL'ESONERO CONTRIBUTIVO

Ore di cassa Covid fruita a maggio e giugno 336 100 336 100 336 100
Ore valorizzabili per I'esonero contributivo 672 200 672 200 672 200
Risparmio determinato dall'esonero €2.142 €638 €2.142 €638 €2.142 €638

contributivo (1)

PUNTO DI PAREGGIO TRA RISPARMIO DERIVANTE DALL'ESONERO CONTRIBUTIVO O DALL'UTILIZZO

DI CASSA INTEGRAZIONE

Risparmio orario per utilizzo cassa Covid (2) €1845 €1845 €17,95 €17,95 €17,46 €17,46
Numero di ore di cassa Covid necessarie per

ottenere lo stesso risparmio generato 116 35 119 36 123 37
dall'esonero (3)

Percentuale dellariduzione oraria per cassa

Covid in 4 mesi per pareggiare il risparmio 17,3% 51% 17,8% 53% 18,3% 5,4%
generato dall'esonero (4)

(2) Risparmio esonero: 672 (ore decontribuibili) x 11 (paga oraria) x 28,98% (costo contributivo) Risparmio esonero: 200 (ore decontribuibili) x 11
(paga oraria) x 28,98% (costo contributivo) (2) Nel calcolo del risparmio sono stati considari gli impatti su: retribuzione, ratei (ferie, permessi,
13ma, 14ma, Inps, Inail, Tfr) (3) Ad esempio: 2.142/18,45 = 116 (4) Ad esempio: 116 ore / (168 ore x 4 mesi) = 17,3%




